

临涣矿中心社区全力满足群众多样化需求

“居民会客厅”提升居民幸福感

■记者 于晓 通讯员 宋世英

本报讯 “你看,在这里既能‘拉个呱’,又能及时解决急难愁盼,真蛮好的!”近日,在烈山区临海童街道临涣矿中心社区“居民会客厅”,小区“热心肠”居民李友兰对新变化赞不绝口。这个像家一样的“会客厅”里,儿童学习、老人休闲娱乐有了去处,甚至谁家缺少个日常维修工具都可以借到。

烈山区临海童街道临涣矿中心社区一直全力做好居民的“好管家”,助力解决社区发展和群众反馈的各类问题,难题破解到点上,实事办到居民心坎里。不久前,针对老旧小区改造项目,许多居民提出想要在社区建立一个可供邻里熟悉热络的公共空间,继而打造成集调解矛盾、网格巡查、居民参与基层治理的议事平台。经过改造由社区党群服务中心“变身”全新的“居民会客厅”正式投入使用。

“居民会客厅”打破了原有的空间格局,以打造居家式“会客厅”、满足群众多样化需求为目标,“易进入、可互动、能共享”敞开式的议事协商环境让人眼前一亮。在客厅增加了舒服的沙发和椅子,实行“散座式”“家庭式”“客厅式”服务模式,进一步增强群众和社区工作者之间的互动。除了办公区“大变身”外,社区办事处还被划分为自助

服务区、休闲等待区、协商议事区等功能区域,居民办事期间可以在这些区域休息看报、喝茶交流。

“居民会客厅”建成以来,社区处解决各类群众问题102件,办结率达99%,群众满意率100%。无论大事小事,居民都愿意到“居民会客厅”来走一走、坐一坐,居民自治意愿明显提升,邻里矛盾少了,社区生活更和諧了。



“把关” 节日市场

元旦、春节将至,为确保广大人民群众度过一个安全有序、欢乐祥和的节日,连日来,濉溪县双堆集镇安监办牵头相关成员单位,围绕食品、药械、特种设备、价格监管等方面,加强节前市场安全检查,切实保障节日市场安全。

■摄影 通讯员 范胜明

远离妇科炎症,你需要知道这些事

淮北市人民医院妇科 赵冬梅

妇科炎症是广大女性朋友的常见病,对于健康女性来说,炎症的入侵有着自然的防御,如果防御功能遭受破坏时,病原体就会侵入,从而导致妇科炎症的发生。为了更好地预防和控制妇科炎症,首先我们需要了解妇科炎症到底是什么,应该如何预防和治疗?

妇科炎症指的是什么

生殖道从解剖学上来说是分为下生殖道和上生殖道,下生殖道其实是女性最容易得病的部位,主要是外阴炎症、阴道炎症和宫颈炎症,这是属于下生殖道的炎症。比如常见的霉菌性阴道炎、宫颈炎、前庭大腺脓肿等。

宫颈炎进一步加重,可导致上行感染,引起盆腔炎。盆腔炎也是一组疾病,包括子宫内膜炎、输卵管炎、输卵管卵巢脓肿、盆腔腹膜炎等。

妇科炎症都有哪些症状

如果有阴道分泌物发黄、瘙痒,这是下生殖道外阴、阴道炎症;

如果有同房出血,或者经常觉得分泌物特别黄,但没有明显瘙痒,可能是宫颈炎症;

如果经常下腹坠胀,或者月经期、月经前后疼痛,着凉了劳累了,或者同房之后,有下腹的不舒服,有可能是盆腔炎症。

妇科炎症怎么检查

通常情况下,妇科炎症可以通过白带常规检查、阴道镜检查、宫颈涂片或细胞学检查、B超检查、活组织检查等方式检查。若有不适,建议患者及时就医。

白带常规检查,检查阴道分泌物的性质,包括颜色、气味、量等,以及是否有真菌、滴虫、细菌等病原体。

阴道镜检查:使用特殊的放大镜观察阴道和宫颈的表面,帮助发现炎症、病变或异常。

宫颈涂片或细胞学检查:取宫颈细胞进行显微镜检查,以筛查宫颈炎症、癌前病变或癌细胞。

B超检查:观察子宫、卵巢的大小、形态、结构以及是否有液性暗区等,帮助诊断是否有囊肿、炎症等。

活组织检查:对于疑似恶性肿瘤或者其他异常组织,可能需要进行活组织切片检查,以便更准确地诊断。

烫来止痒,以免加重炎症。

规律性生活。保持规律的性生活,避免过度频繁的性生活,以减少阴道炎症的发生。倡导安全性行为,正确使用避孕措施,避免性传播疾病。

避免长期大量使用广谱抗生素。长期使用广谱抗生素会破坏阴道内的菌群平衡,导致阴道炎的反复发作。若因病情需要使用抗生素,应在医生指导下合理使用。

其他注意事项。避免长期穿紧身裤和牛仔裤,保持外阴部位的通风透气。定期进行妇科检查,及早发现和治疗潜在的炎症问题。

妇科炎症的治疗

一旦确诊为妇科炎症,应及时就医并在医生指导下进行治疗。治疗方法主要包括药物治疗、物理治疗、手术治疗等。

药物治疗。根据炎症的具体类型和病因选择合适的药物。常见的药物有抗生素、抗炎药、抗真菌药等。对于阴道炎等局部炎症,可使用膜衣阴道栓等局部治疗药物,直接作用于炎症部位,快速起效。

物理治疗。物理治疗如热敷、局部冷敷、阴道冲洗等可帮助减轻炎症症状,促进恢复。还可采用标准红光疗法、臭氧疗法、微波疗法等现代物理治疗方法,杀灭细菌,促进上皮细胞的生长和修复。

中医治疗。中医治疗强调整体观念,通过中药内服或外用治疗妇科

炎症。常用的中药有活血化瘀、清热解毒等功效的药物。艾灸等中医治疗方法也可用于妇科炎症的辅助治疗。

手术治疗。对于严重和复杂的妇科炎症疾病,如卵巢脓肿、盆腔脓肿等,手术可能是必要的治疗方法。手术可切除病变组织,恢复生殖器官的正常结构和功能。

康复与预防复发

在治疗妇科炎症的过程中,康复和预防复发同样重要。以下是一些建议:遵医嘱治疗。严格按照医生的指导进行治疗,按时服药、复查,确保炎症得到彻底治愈。

生活护理。保持良好的生活习惯和卫生习惯,避免过度劳累和压力。注意饮食均衡,避免进食辛辣刺激性食物。保持外阴部位的清洁和干爽,穿宽松透气的内衣裤。

心理调适。保持积极乐观的心态,避免过度焦虑和抑郁情绪对康复产生不利影响。

定期复查。定期进行妇科检查,及时发现和治疗潜在的炎症问题。对于易复发的妇科炎症类型(如念珠菌性阴道炎、滴虫性阴道炎等),性伴侣也需要同时接受检查和治疗。



春运火车票,12月31日开售!

■记者 刘星 通讯员 赵文静

本报讯 记者昨日从淮北火车站获悉,2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运首日火车票。2025年1月14日可抢除夕票,1月21日可抢明年农历大年初七票。2025年春运期间,铁路部门继续推出学生、务工人员预约购票专区服务,秉持以人民为中心的发展理念,旨在为广大旅客提供便民、利民、惠民的服务举措。

需要提醒的是,符合预约条件的学生、务工人员同一账户最多可同时提交3个购票订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合,满足学生、务工人员多样化的出行需求。此外,预约购票服务可为包括本人在内的9名旅客同时预约,大大节省了购票时间。有预约购票需求的学生、务工人员需在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,并在开车前16天查询兑现结果。兑现成功后须在当日23时前完成票款支付,否则订单将自动取消。

春运期间,淮北火车站将继续以小梅花服务雷锋服务站为载体,热情为旅客提供业务咨询、重点旅客预约、失物招领、部分药品免费提供等综合服务。同时配备轮椅、担架、助听器、助视器等,用心关爱重点旅客,提供无忧服务。

相山区城市管理局 着力提升住宅物业管理效能

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 今年以来,相山区城市管理局整合各类资源,注重“四个强化”,多措并举让全区物业管理提质增效,不断提高居民群众获得感、幸福感、安全感。

强化居民自治,提升业委会履职能力。加大物业管理条例、民法典等法规政策的宣传,逐步培养广大业主维权意识、公共责任意识、小区管理和民主监督意识。督促镇街加强业委会组织建设,完善业主大会和选举业委会工作指导,提升业委会管理小区事务的水平和公正性。指导街道、社区强化监督职能,保证业委会在法定范围正常有序履职。加强管理队伍建设,截至目前,已开展两轮业委会成员培训,培训人数达到1900余人次,印发相关资料3000余份。

强化部门联动,提升基层治理现代化水平。强化部门协作,落实“街道吹哨 部门报到”机制,结合综合执法服务进社区(小区)行动,每月积极开展“城管进社区、服务面对面”等活动,强化与社区网格化管

为了更好地满足学生旅客的多样化出行需求,铁路部门还对2025年寒假期间(1月1日至3月31日)的学生优惠票发售和查验规则进行了优化调整。现在,符合条件的学生旅客可以根据与家人团聚的实际地点,在铁路12306系统中灵活设置学生优惠区间,并购买相应的学生优惠票。乘车途中,工作人员将仅核验铁路12306系统学生优惠资质信息中的学校所在地与学生证中的学校所在地是否一致。

需要提醒的是,符合预约条件的学生、务工人员同一账户最多可同时提交3个购票订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合,满足学生、务工人员多样化的出行需求。此外,预约购票服务可为包括本人在内的9名旅客同时预约,大大节省了购票时间。有预约购票需求的学生、务工人员需在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,并在开车前16天查询兑现结果。兑现成功后须在当日23时前完成票款支付,否则订单将自动取消。

春运期间,淮北火车站将继续以小梅花服务雷锋服务站为载体,热情为旅客提供业务咨询、重点旅客预约、失物招领、部分药品免费提供等综合服务。同时配备轮椅、担架、助听器、助视器等,用心关爱重点旅客,提供无忧服务。

“新年礼物”送给残疾特困群众

■记者 闫肃

本报讯 新年将至,为弘扬中华民族尊老爱幼、济弱扶残的传统美德,12月25日上午,市残联会同市化工行业协会以及爱心企业开展新年慰问残疾特困群众活动。

活动中,在濉溪县韩村镇政府和临涣镇政府门前,通过集中发放的方式,爱心企业安徽宁亿泰科技有限公司把“新年礼物”——米面油

和慰问金送给40户残疾人。市县残联工作人员同残疾特困群众亲切交流,询问他们的身体健康、生活状况,也向他们传达了党和政府对残疾人的关心与支持,以及社会各界对他们的关爱与帮助。

据悉,下一步,市残联将持续做好特定人群的帮扶工作,营造尊重、关爱、帮助残疾人的良好氛围,切实帮助困难残疾人家庭排忧解难,进一步提高他们的生活质量。

淮北市公共资源交易中心进场项目开标公告

(2024年12月30日至2025年1月3日)

| 序号 | 日期 | 项目名称 | 交易方式 | 建设(采购)单位 |
|----|----------|--------------------------|-------|------------------|
| 1 | 周一 12.30 | 淮北市国防动员办公室家具采购项目 | 公开招标 | 淮北市国防动员办公室 |
| 2 | 周一 12.30 | 杜集经济开发区制造产业园配套用房装饰装修项目 | 竞争性磋商 | 安徽淮北杜集经济开发区管理委员会 |
| 3 | 周一 12.30 | 淮北市公共资源交易中心报废资产公开转让 | 网络竞价 | 淮北市公共资源交易中心 |
| 4 | 周二 12.31 | 烈山区宋疃镇人民政府所属铁路专用线废弃土石料拍卖 | 拍卖 | 淮北市烈山区宋疃镇人民政府 |

| 序号 | 日期 | 项目名称 | 交易方式 | 建设(采购)单位 |
|----|--------|--------------------------------|------|--------------|
| 5 | 周四 1.2 | 淮北市中水厂管网-补给水系统项目 | 公开招标 | 淮北市排水有限责任公司 |
| 6 | 周四 1.2 | 淮北市公安局交通警察支队道路交通事故检验鉴定服务项目(二次) | 公开招标 | 淮北市公安局交通警察支队 |
| 7 | 周五 1.3 | 云熙府工程(一期)设计施工总承包 | 公开招标 | 淮北市鹏兴置业有限公司 |
| 8 | 周五 1.3 | 淮北市财政局报废中央空调拍卖公告 | 拍卖 | 淮北市财政局 |